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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO

PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022.

Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e vinte e dois (2022), às
dezoito horas, na sede da Câmara Municipal, situada à Rua Frei Vidal,
522 - centro, nesta cidade, reuniu-se, sob a Presidência do Vereador

BEZALIEL ALVES PEDROSA, a Câmara Municipal em Sessão Ordinária.
Em nome de Deus o Senhor Presidente declarou aberta a sessão e,

passou os trabalhos ao Secretário, que após a leitura de um versículo da
Bíblia, procedeu a chamada dos Vereadores constando a ausência dos
Vereadores CIRO LEOPOLDO COUTINHO e RAIMUNDO IVO VIEIRA. A

seguir, foi lida e aprovada, sem discussão, a ata da sessão anterior. Logo
após, no EXPEDIENTE, o Presidente informou sobre a reunião com os
assessores da Prefeitura Dr. André e Sivaney para expor a situação
financeira do município e o impacto financeiro com a implantação do
piso salarial, mas como ainda, não estavam todos presentes, solicitou
que fosse encaminhado a esta Casa Legislativa o demonstrativo
financeiro dos recursos do FUNDEB, oportunidade em que, convida
todos os Vereadores para se reunirem e analisarem esse dados, pois não
tem outra forma da Câmara se posicionar, se não for dessa forma.
Ressaltou que está honrado o seu compromisso de votar o Projeto após
a discussão. Em seguida, passou-se a ORDEM DO DIA, sendo
apresentado e encaminhado às Comissões competentes o Projeto de
Lei N- 727/2022 que altera a Tabela Salarial constante ao Anexo V da
Lei N- 279/2022, que trata do Plano de Cargo, Carreiras e Salários do
Magistério e define o Piso Salarial do Magistério. Logo após, foram
apresentados Pareceres Favoráveis aos seguintes Projetos: PROJETO
DE LEI N- 728/2022 de autoria do Vereador GILDERLANIO LACERDA
CAVALCANTE que denomina de Tabeliã Geraldina Bezerra da Silva a
Rua que Travessa a Rua Cícero Justino no Bairro Liberdade; PROJETO
DE DECRETO LEGISLATIVO N- 182/2022 de autoria do Vereador CIRO
LEOPOLDO COUTINHO que concede Título de Cidadão
Independenciano ao Senhor George Anderson Holanda Coutinho. Os
referidos Pareceres foram submetidos em votação e aprovados por
unanimidade dos presentes. Inscrito na Tribuna os Presidentes dos
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Sindicatos dos Servidores e dos Professores para tratar sobre o piso
salarial do magistério, inclusive, o Presidente do Sindicato dos
Servidores se comprometeu de se retratar e pedir desculpas aos
Senhores Vereadores por ter se dirigido de forma desrespeitosa,
reconhecendo que estava errado. O Presidente Bezaliel reforçou que
assim como ele [Presidente do Sindicato) defende os servidores, ele
como Presidente desta Casa defende os Vereadores. Disse que irá
convoca-lo, já que não se encontra presente, para em outra ocasião fazer
a retratação. Seguindo, o Presidente da APROFl, Francisco Arnaldo
Ferreira Cândido justificou a ausência do Presidente do Sindicato dos
Servidores por motivo de força maior. Disse que na reunião com o Dr.
André foi dito uma coisa e veio outra no projeto; que não consta no
projeto a complementação para alcançar o piso como foi dito. Que antes
de virem para esta Casa foram feitas várias tentativas de negociação com
o município, mostrando na oportunidade, os ofícios encaminhados, mas
infelizmente não obtiveram respostas; que ninguém quer estar aqui,
ninguém quer estar em greve. A seguir, fez apresentação dos dados da
planilha da SIOPE sobre as receitas do FUNDEB, ressaltou que em 2020
e 2021 não teve aumento para os professores, mas teve aumento das
despesas. O Presidente Bezaliel perguntou se o recurso que entra hoje
suportaria o aumento, sem considerar o saldo dos 4 milhões do ano
passado, porque nenhum gestor guarda recurso pensando que vai haver
aumento. Que dados reais, nós sabemos que o recurso que vinha não
dava nem para pagar a folha de pagamento, pois Independência tem
mais servidores do que o município precisa, essa é a realidade do
município. Então, sugeriu que a categoria apresentasse uma
contraproposta, que o Prefeito pode não aceitar, mas pode apresentar
uma contraproposta, pois o diálogo é a principal arma para resolver o
problema. Continuando o Presidente do Sindicato da APROFl respondeu
que não suportaria, mas o cálculo está sendo feito em cima de 70% e
pode chegar até os 95%. Que falta o município correr atrás da
complementação. Disse que vai levar a sugestão do presidente para
deliberação. Ressaltou que entende, que a decisão do Tribunal de parar
a greve é ilegal, mas aceitam a parte da justiça que a greve é ilegal, agora,
isso não torna o projeto legal. A Vereadora CÁRDIA COUTINHO disse que
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está vivendo um misto de emoções: de tristeza pela decisão da justiça da
ilegalidade da greve dos professores e de alegria pelo presente que o
Governador nos deu com a liberação do asfalto da CE-176, percurso de
Independência ao lapi. Pediu para dialogar com a categoria para haver
essa contraproposta, mas sabemos que o peso maior é do Executivo,
prova que o Arnaldo trouxe vários ofícios solicitando negociação.
Ressaltou que a perda não é só sobre o interstício, mas também na
progressão. Disse que todos os anos tem essa briga para implantar o
piso salarial dos professores, então, apelou para se reunirem e estudar
uma outra proposta que não haja tanta perda, pois, a volta a sala de aula
sem a implantação do piso não é boa para ninguém. Na oportunidade
sugeriu para relacionarem as pessoas que ganham R$ 3.300,00 fora do
município. O Vereador JOÃO BONFIM também registrou a alegria de ter
sido comtemplado a CE-176 - Independência/lapi e a tristeza da liminar
do Tribunal decretando a greve ilegal. Parabenizou a luta dos
professores pela implantação do piso salarial muito merecido. Disse que
não ver justificativa para o município ter gasto quatro milhões que era
para está em caixa, pois entende que com esses quatro milhões seria
possível a implantação do piso salarial, mas pelo visto, não existe mais.
Ressaltou que quem tem que tomar a posição se deve ceder são vocês,
pois não somos nós que sabemos da perda. Que a explanação do
Presidente da APROFI foi boa, mas agora vamos aguardar os dados da
gestão para analisarmos e ter embasamento do nosso voto no que é
cabível. Para finalizar se colocou ao lado dos servidores e pediu que
permaneçam na luta. O Vereador DEDE COUTINHO lamentou o não
atendimento dos ofícios que a APROFI encaminhou ao Executivo. Isso
trata de uma gestão de 20 anos no poder, aquele coronelismo que não
podemos aceitar. Disse que não pode pagar o piso e ver no portal da
transparência várias pessoas sem está trabalhado ganhando R$
3.300,00 e pessoas com 3 nomeações. Falou do presente que
Independência ganhou, o asfalto da CE-176, uma luta da Janaina e
Deputado Jeová Mota. Relatou que sexta-feira passada o Prefeito fez
palanque para afetar sua pessoa quando disse que estava faltando com
a verdade sobre a sua fiscalização no colégio de lapi, então, desafia para
verem como o banheiro feminino e masculino é o mesmo. Disse que não
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vai se intimidar, que esse é o seu trabalho e não vai se calar. O Vereador
JOÃO BONFIM se solidarizou com o Vereador DEDE quanto as críticas
ferrenhas feita a ele no evento no lapi. Confirmou que a escola se
encontra em situação precária. E que a dificuldade da implantação do
piso salarial seja porque os professores estão fazendo movimento e ele
não aceita ser confrontado. Continuando o Vereador DEDE COUTINHO

parabenizou aos professores, ressaltando que continuem na luta e que
está favorável a eles porque é lei. Nada mais havendo a tratar em nome
de Deus o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e eu, ítalo
Coutinho Machado - Secretário fiz escrever a presente ata que vai
assinada por quem de direito.
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